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©  Machine  à  étiqueter  portative. 

©  La  machine  comporte  une  tête  d'impression  (3) 
pour  imprimer  des  caractères  sur  des  étiquettes 
(11)  portées  par  une  bande  (10)  passant  sur  une 
table  d'impression  (8). 

Pour  empêcher  de  manière  fiable,  rapide  et  peu 
encombrante  une  seconde  impression  consécutive  à 
un  rebond  de  la  tête  (3)  sur  la  table  (8),  cette 
machine  comprend  : 
-  un  levier  (35)  à  deux  bras  en  V  (36,  37)  à  mouve- 
ment  angulaire  alternatif  synchronisé  aux  mouve- 
ments  de  la  tête  (3),  à  dièdre  (40)  de  rappel 
élastique,  pivoté  dans  la  table  (8),  et  qui  est  sollicité 
alternativement  dans  un  sens  et  dans  l'autre  par  un 
poussoir  (30)  solidaire  de  la  tête  (3)  et  par  un  bras 
d'escamotage  (43)  solidaire  d'un  dispositif  d'encrage 
(25,  26,  27)  pour  empêcher  le  retour  de  la  tête  (3) 

^   consécutif  à  un  rebond,  par  engagement  d'un  bras 
(36)  dans  un  cran  de  retenue  (32-33)  solidaire  de  la 
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lachine  a  étiqueter  portative 

La  présente  invention  a  pour  objet  une  ma- 
hine  à  étiqueter  portative  manoeuvrable  d'une 
eule  main,  apte  à  être  chargée  d'un  rouleau 
l'étiquettes  auto-collantes  détachables  disposées  à 
a  suite  sur  une  bande  continue,  à  imprimer  des 
aractères  choisis  sur  ces  étiquettes,  à  les 
létacher  de  la  bande  et  à  les  coller  une  à  une  et 
iu  fur  et  à  mesure  de  leur  impression  sur  des 
irticles  destinés  à  la  vente. 

On  connaît  déjà  une  machine  à  étiqueter  capa- 
ile  d'effectuer  ces  opérations,  décrite  dans  le  fas- 
:icule  de  brevet  européen  No  0  058  350  B1,  qui 
irésente  avec  celle  de  la  présente  invention  cer- 
ains  arrangements  comuns. 

Ces  deux  machines  ont  en  effet  ceci  de  com- 
nun  qu'elles  comportent  chacune  un  boîtier  muni 
l'une  poignée  de  manutention,  une  unité  d'impri- 
nerie  située  dans  le  boîtier  et  comprenant  au 
noins  une  tête  d'impression  à  sélecteur  de  ca- 
actères  et  une  table  d'impression  aptes  à  se  ren- 
;ontrer  pour  la  frappe  de  caractères  choisis,  un 
dispositif  d'entraînement  pas-à-pas  d'une  bande 
continue  porteuse  d'étiquettes  le  long  d'un  circuit 
cassant  sur  la  table  d'impression,  une  gâchette 
eliée  à  l'unité  d'imprimerie  et  au  dispositif  d'en- 
raînement  pas-à-pas  pour  provoquer  alternative- 
ment  à  chaque  actionnement  la  frappe  des  ca- 
@actères  choisis  sur  une  étiquette  et  à  chaque 
•elâchement  l'écartement  des  deux  éléments  de 
'unité  d'imprimerie  ainsi  que  l'avance  d'un  pas  de 
a  bande  continue,  un  dispositif  d'encrage  des  ca- 
ractères  choisis  apte  à  être  mis  alternativement  en 
;ondition  d'escamotage  et  en  condition  d'encrage 
sn  synchronisme  avec  les  mouvements  respectifs 
de  rapprochement  et  d'écartement  des  deux 
éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  un  dispositif  de 
retenue  destiné  à  s'opposer  à  une  seconde  im- 
pression  des  caractères  choisis  provoquée  par  un 
rebond  consécutif  à  la  rencontre  des  deux 
éléments  de  l'unité  d'imprimerie  avant  le 
relâchement  de  la  gâchette  et  comprenant,  d'un 
côté  au  moins  des  deux  éléments  de  l'unité  d'im- 
primerie,  d'une  part  un  poussoir,  une  butée  latérale 
et  au  moins  un  cran  de  retenue  disposés  en  posi- 
tion  fixe  sur  l'un  des  deux  éléments  de  l'unité 
d'imprimerie,  et  d'autre  part  sur  l'autre  élément  de 
l'unité  d'imprimerie  un  organe  rotatif  de  retenue  à 
actionnement  séquentiel  synchronisé  aux  mouve- 
ments  relatifs  des  éléments  de  l'unité  d'imprimerie 
et  sollicité  par  le  poussoir,  à  élément  de  rappel 
soumis  à  la  pression  d'un  ressort,  et  apte  à  s'ap- 
puyer  contre  la  butée  latérale  par  sollicitation  du 
poussoir  lors  de  la  frappe  des  caractères  choisis  et 
à  s'engager  dans  le  cran  de  retenue  pendant  le 
rebond  précité,  et  un  dispositif  de  séparation  et  de 

distribution  des  étiquettes  ae  ia  Danae  uuuunue 
vers  l'extérieur  du  boîtier  pour  permettre  leur  fixa- 
tion  par  collage  sur  les  articles  à  étiqueter. 

Dans  la  machine  connue  précitée,  l'organe  ro- 
;  tatif  du  dispositif  de  retenue  comporte  sur  sa 

périphérie  trois  doigts  de  commande  d'armement 
équidistants  destinés  à  être  actionnés 
sélectivement  et  séquentiellement  par  le  poussoir 
lors  de  la  frappe  et  à  venir  successivement  et 

o  respectivement  en  appui  contre  la  butée  latérale  et 
dans  le  cran  de  retenue.  L'élément  de  rappel  de 
cet  organe  rotatif  est  constitué  par  un  prisme  coa- 
xial  audit  élément  rotatif  et  dont  le  contour  polygo- 
nal  présente  trois  arêtes  correspondant  chacune  à 

5  l'un  des  trois  doigts  de  commande  d'armement. 
A  chaque  frappe  de  caractères,  c'est-à-dire  à 

chaque  rencontre  des  deux  éléments  de  l'unité 
d'imprimerie,  le  poussoir  rencontre  l'un  des  trois 
doigts  d'armement  de  l'organe  rotatif  de  retenue  et 

fo  fait  tourner  ce  dernier  jusqu'à  ce  que  le  doigt 
d'armement  suivant  rencontre  la  butée  latérale,  prêt 
à  s'engager  dans  le  cran  de  retenue  en  cas  de 
rebond  sous  la  poussée  du  ressort.  Au 
relâchement  de  la  gâchette,  le  ressort  fait  tourner 

>5  l'organe  rotatif  pour  dégager  ledit  doigt  de  com- 
mande  d'armement  suivant  du  cran  de  retenue  et 
le  présenter  à  son  tour,  à  la  prochaine  frappe,  à 
l'action  du  poussoir.  L'organe  rotatif  présente  ainsi 
à  l'action  du  poussoir,  frappe  après  frappe  et  à  la 

?o  suite  l'un  de  l'autre,  ses  trois  doigts  de  commande 
d'armement  par  rotation  répétitives  et  de  même 
sens  de  120°  chacune. 

Par  cet  arrangement  du  dispositif  de  retenue, 
la  machine  connue  précitée  permet  de  résoudre  de 

35  manière  fiable  les  problèmes  de  double  impression 
et  de  surencrage  liés  au  phénomène  de  rebond 
consécutif  à  la  rencontre  des  deux  éléments  de 
l'unité  d'imprimerie,  avant  le  relâchement  de  la 
gâchette,  et  ceci  grâce  au  fait  qu'un  élément  rigide 

40  d'écartement  constitué  par  un  doigt  de  l'organe 
rotatif  est  introduit  entre  ces  deux  éléments  de 
l'unité  d'imprimerie  de  suite  après  ledit  rebond. 

La  fiabilité  de  ce  dispositif  de  retenue  est 
également  dépendante  de  sa  résistance  aux  agres- 

45  sions  extérieures  occasionnées  par  les  manipula- 
tions  de  l'appareil,  en  cours  d'étiquetage,  et  de  la 
rapidité  de  réponse  de  l'organe  rotatif  aux  solli- 
citations  du  poussoir  et  à  la  pression  du  ressort 
pendant  le  rapprochement  des  deux  éléments  de 

50  l'unité  d'imprimerie  provoquant  la  frappe  des  ca- 
ractères  et  jusqu'à  l'instant  du  rebond. 

Cette  phase  opérationnelle  pendant  laquelle 
l'organe  rotatif  doit  tourner  d'un  peu  moins  de  120° 
et  à  la  fin  de  laquelle  un  de  ses  doigts  doit  s'enga- 
ger  dans  un  cran  de  retenue  par  seule  pression  du 
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essort  est  en  effet  très  brève,  en  particulier  pour 
es  machines  dans  lesquelles  la  frappe  se  fait  par 
détente  instantanée  d'un  ressort  prétendu  pendant 
a  course  d'actionnement  de  la  gâchette. 

Dans  l'optique  de  recherche  d'une  fiabilité  en- 
core  plus  grande,  l'invention  vise  à  la  fois  une 
îugmentation  de  la  résistance  aux  agressions 
sxtérieures  du  dispositif  de  retenue  et  une  aug- 
mentation  de  la  rapidité  de  réponse  de  son  organe 
otatif  de  retenue,  pour  toutes  contraintes  fonction- 
lelles  égales  appliquées  à  ses  éléments. 

A  cet  effet,  la  machine  selon  l'invention  est 
caractérisée  en  ce  que  : 
•  l'organe  rotatif  de  retenue  est  un  levier  com- 
DOrtant  un  premier  bras  et  un  second  bras  formant 
jn  V, 
•  ce  levier  est  pivoté  à  son  sommet  et  son 
déplacement  angulaire  est  alternatif, 
-  l'élément  de  rappel  est  une  came  formant  un 
dièdre  solidaire  du  levier,  ce  dièdre  étant  soumis  à 
la  pression  permanente  du  ressort  et  son  arête 
définissant  la  position  de  basculement  dudit  levier 
entre  une  première  et  une  seconde  positions  angu- 
laires  différentes, 
-  dans  la  première  position  angulaire  du  levier  son 
premier  bras  est  en  position  levée  d'attente 
orientée  vers  l'autre  élément  de  l'unité  d'imprimerie 
cependant  que  son  deuxième  bras  est  en  position 
abaissée  d'escamotage, 
-  dans  ia  seconde  position  angulaire  du  levier  son 
premier  bras  est  en  position  escamotée  cependant 
que  son  deu  xième  bras  est  en  position  levée 
d'attente  sur  la  trajectoire  du  poussoir, 
-  un  bras  d'escamotage  du  premier  bras  du  levier 
est  monté  mobile  dans  le  boîtier,  le  mouvement  de 
ce  bras  d'escamotage  étant  alternatif  et  synchro- 
nisé  par  liaison  mécanique  aux  mouvements  de 
rapprochement  et  d'écartement  des  deux  éléments 
de  l'unité  d'imprimerie, 
-pendant  le  mouvement  de  rapprochement  des 
deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  le  bras  d'es- 
camotage  se  déplace  dans  un  sens,  rencontre  le 
premier  bras  du  levier  et  pousse  ce  premier  bras 
de  sa  position  levée  d'attente  vers  sa  position 
abaissée  d'escamotage,  ce  qui  a  pour  effet  de  faire 
pivoter  le  levier  de  sa  première  position  angulaire  à 
sa  deuxième  position  angulaire, 
-  avant  la  rencontre  des  deux  éléments  de  l'unité 
d'imprimerie,  le  poussoir  rencontre  le  deuxième 
bras  du  levier  et  pousse  ce  deuxième  bras  de  sa 
position  levée  d'attente  vers  sa  position  abaissée 
de  repos,  ce  qui  a  pour  effet  de  faire  pivoter  le 
levier,  en  sens  inverse,  de  sa  deuxième  position 
angulaire  vers  sa  première  position  angulaire  et  de 
pivoter  le  premier  bras  dudit  levier  jusqu'à  sa  ren- 
contre  avec  la  butée  latérale  contre  laquelle  il  est 
maintenu  en  position  d'attente  d'engagement 
élastique  dans  le  cran  de  retenue  jusqu'à  la  ren- 

contre  des  deux  éléments  de  l'unité  d'impnmene, 
prêt  à  s'engager  dans  ledit  cran  de  retenue  en  cas 
de  rebond  consécutif  à  cette  rencontre,  par  l'action 
du  ressort  sur  l'arête  du  dièdre, 

5  -  et  pendant  le  mouvement  d'écartement  des  deux 
éléments  de  l'unité  d'imprimerie  consécutif  au 
relâchement  de  la  gâchette,  l'action  du  ressort  sur 
l'arête  du  dièdre  achève  de  faire  tourner  le  levier 
jusqu'à  sa  première  position  angulaire  cependant 

•o  que  le  bras  d'escamotage  se  déplace  dans  un  sens 
opposé,  rencontre  le  premier  bras  et  le  pousse  au- 
delà  de  sa  position  levée  d'attente,  ce  qui  a  pour 
effet  de  faire  pivoter  le  levier  au-delà  de  sa  pre- 
mière  position  angulaire  et  contre  l'action  du  res- 

'5  sort  sur  le  dièdre  jusqu'à  ce  que  ce  premier  bras 
cède  le  passage  au  bras  d'escamotage,  après  quoi 
le  levier  retourne  en  sens  inverse  pour  reprendre 
sa  première  position  angulaire  sous  l'action  du 
ressort  sur  le  dièdre. 

?o  De  la  sorte,  par  la  forme  de  levier  en  V 
conférée  à  l'organe  rotatif  de  retenue,  qui  ne  com- 
porte  ainsi  que  deux  bras  au  lieu  d'un  minimum  de 
trois,  et  par  le  mode  de  déplacement  angulaire 
alternatif  basé  sur  le  passage  d'une  position  angu- 

J5  laire  à  l'autre  et  vice-versa,  dans  chacune  desquel- 
les  l'un  de  ces  deux  bras  est  toujours  escamoté  et 
l'autre  toujours  orienté  en  position  levée  vers 
l'élément  de  l'unité  d'imprimerie  qui  lui  fait  face, 
l'invention  répond  bien  au  but  visé. 

30  En  effet  il  n'y  a  ainsi  jamais  stationnement  d'un 
bras  de  l'élément  rotatif  de  retenue  en  position 
saillante  à  l'extérieur  de  l'ensemble  des  deux 
éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  donc  proche  ou 
sensiblement  au  ras  des  limites  du  boîtier  de  la 

35  machine,  dans  une  zone  généralement  ouverte  ex- 
posée  aux  agressions  extérieures,  comme  en  parti- 
culier  sous  ia  table  d'impression  qui  est  un  endroit 
susceptible  de  rencontrer  un  objet  dur,  lors  de  la 
pose  d'une  étiquette,  tel  que  par  exemple  une 

40  boite  de  conserve  à  contours  anguleux. 
La  conformation  ainsi  réduite  de  l'organe  rotatif 

de  retenue  constitué  par  ce  levier  en  V  offre 
également  l'avantage  d'un  encombrement  réduit, 
ce  qui  est  appréciable  pour  le  concepteur  de  ce 

45  type  de  machines  dans  lesquelles  il  manque  tou- 
jours  de  la  place  pour  agencer  toutes  les  structures 
fonctionnelles  indispensables  dans  un  espace  mi- 
nimal. 

Enfin  la  suppression  sur  l'organe  rotatif  d'un 
50  bras  sur  trois  offre,  toutei  proportions  et  toutes 

contraintes  égales  appliquées  notamment  à  cet  or- 
gane  rotatif  du  dispositif  de  retenue,  un  gain 
appréciable  sur  son  poids,  donc  sur  son  inertie,  et 
donc  par  redondance  sur  sa  rapidité  de  réponse 

55  aux  sollicitations  du  poussoir  et  à  la  pression  du 
ressort  pendant  la  phase  très  brève  de  frappe  des 
caractères  choisis  sur  une  étiquette. 

Le  dessin  annexé  représente,  à  titre  d'exem- 

3 



le,  une  forme  d'exécution  de  l'objet  de  I  invention, 
nsi  qu'une  variante  de  l'une  de  ses  éléments. 

La  figure  1  est  une  vue  d'ensemble  de  l'ob- 
it  de  l'invention,  en  position  de  repos. 

Les  figures  2,  3,  4  et  5  en  sont  quatre  vues 
artielles  montrant  respectivement  quatre  étapes 
e  son  fonctionnement. 

La  figure  6  est  une  vue  partielle  de  la  va- 
ante. 

La  figure  7  est  une  coupe  partielle  selon 
axe  de  coupe  i-l  de  la  figure  1  . 

La  figure  8  est  une  vue  en  persepctive  d'un 
lément  de  l'invention. 

La  machine  à  étiqueter  portative  comporte, 
omme  montré  dans  son  ensemble  figure  1  : 
un  boîtier  1  muni  d'une  poignée  de  manutention 

une  unité  d'imprimerie  située  dans  le  boîtier  1  et 
omprenant  ici  une  seule  tête  d'impression  3  à 
électeur  de  caractères  intégré,  fixée  à  l'extrémité 
l'un  premier  levier  4  articulé  sur  un  premier  pivot  5 
t  comprenant  un  doigt  d'entraînement  6  et  un 
ran  d'arrêt  7,  et  une  table  d'impression  8  fixe  sur 
aquelle  passe  le  circuit  d'une  bande  continue  10 
l'étiquettes  auto-collantes  11  en  provenance  d'un 
ouleau  12  logé  dans  la  partie  haute  du  boîtier, 
une  gâchette  13  articulée  sur  le  premier  pivot  5, 

;i  du  type  connu  assisté  à  pression  uniforme  par 
iétente  dont  l'action  combinée  est  assurée  par  un 
essort  d'armement  14,  un  cliquet  d'échappement 
15  à  ressort  de  rappel  16  engagé  en  position  de 
epos  dans  le  cran  d'arrêt  7,  et  par  un  déclencheur 
17  solidaire  de  la  gâchette  13  et  destiné  à  libérer 
;ette  action  par  dégagement  du  cliquet  15  hors  du 
:ran  7;  un  écarteur  à  ressort  18  est  prévu  pour 
amener  ce  mécanisme  en  position  de  repos, 
•  un  dispositif  d'entraînement  pas-à-pas  19  de  la 
Dande  continue  10  animé  par  un  second  levier  20 
articulé  à  un  second  pivot  21  et  comprenant  une 
coulisse  oblique  22  dans  laquelle  est  engagé  le 
doigt  d'entraînement  6  du  premier  levier  4;  ce 
dispositif  19,  animé  d'un  mouvement  de  va-et-vient 
à  chaque  actionnement  et  relâchement  de  la 
gâchette  13  a  pour  fonction  connue  de  faire  avan- 
cer  la  bande  continue  10  d'une  longueur  corres- 
pondant  à  celle  d'une  étiquette  à  chaque  pas, 
-  un  dispositif  d'encrage  des  caractères  d'impri- 
merie  de  la  tête  d'impression  3  constitué  ici  par  un 
rouleau  encreur  escamotable  25  porté  par  un  dou- 
ble  levier  26  à  rappel  à  ressort  articulé  de  part  et 
d'autre  de  l'unité  d'imprimerie  et  hors  de  celle-ci 
sur  deux  pivots  27  portés  par  deux  consoles 
latérales  28  solidaires  d'un  support  29  lié  au  boîtier 
1  ,  un  seul  levier  26,  un  seul  pivot  27  et  une  seule 
console  28  étant  visibles  sur  le  dessin, 
-  et  un  dispositif  de  séparation  et  de  distribution 
des  étiquettes  11  portés  par  la  bande  continue  10 
constitué  par  l'association  d'une  extrémité  re- 

couroee  en  epingie  a  uneveuA  uo  ia  iauio  u  im- 
pression  8  qui  a  pour  fonction  de  séparer  les 
étiquettes  de  la  bande  continue  et  par  un  rouleau 
presseur  24  permettant  de  coller  ces  étiquettes  par 
pression  de  la  machine  sur  l'article  à  étiqueter. 

Ces  mécanismes  de  type  connu,  mise  à  part 
toutefois  la  fonction  spéciale  du  dispositif  d'encra- 
ge  25-26-27-28  et  29  qui  sera  détaillée  plus  loin, 
sont  complétés  par  un  dispositif  de  retenue  propre 

o  à  l'invention  et  qui  est  destiné  à  empêcher  une 
deuxième  impression  de  caractères  sur  les 
étiquettes  par  retour  de  la  tête  d'impression 
consécutif  au  phénomène  de  rebond  signalé  en 
début  d'exposé.  Ce  dispositif,  sujet  à  variantes  qui 

5  seront  exposées  plus  loin,  comporte  des  objets 
répartis  sur  les  deux  éléments  de  l'unité  d'impri- 
merie  et  un  objet  séparé  de  ceux-ci,  et  qui  sont  : 
-  un  poussoir  30,  une  butée  latérale  31  et  deux 
crans  de  retenue  32  et  33  formés  ici  par  le  contour 

o  inférieur  d'une  pièce  plane  34  rapportée  et  fixée 
sur  le  levier  4  d'un  côté  de  la  tête  d'impression  3 
en  regard  de  la  table  d'impression  8, 
-  un  organe  rotatif  de  retenue  constitué  par  un 
levier  35  portant  un  premier  bras  36  et  un  second 

s  bras  37  formant  un  V,  pivoté  par  son  sommet  sur 
un  pivot  38  solidaire  de  ia  table  d'impression  8,  et 
à  déplacement  angulaire  alternatif  dont  le  plan  de 
rotation  est  perpendiculaire  à  ladite  table  d'impres- 
sion  8  et  étendu  dans  la  direction  de  la  longueur 

(0  de  celle-ci.  Ce  levier  35,  montré  également  par  les 
figures  7  et  8,  comporte  un  élément  de  rappel  qui 
lui  est  solidaire  et  qui  est  constitué  par  une  came 
39  formant  un  dièdre  40  soumis  tangentiellement  à 
la  pression  permanente  d'un  ressort  à  lame  41  fixé 

î5  à  la  table  d'impression  8,  et  dont  l'arête  42  définit 
la  position  de  basculement  de  ce  levier,  sous  la 
pression  du  ressort  41  ,  entre  une  première  position 
angulaire  de  repos  correspondant  à  celle  montrée 
figure  1  et  une  seconde  position  angulaire  de  repos 

10  correspondant  à  celle  montrée  figure  2,  ces  deux 
positions  angulaires  étant  explicitées  plus  loin, 
-  un  bras  d'escamotage  43  du  premier  bras  36  du 
levier  35,  à  rappel  élastique,  qui  est  constitué  ici 
par  un  prolongement  de  l'un  des  deux  leviers 

«  latéraux  26  du  dispositif  d'encrage,  mais  qui  pour- 
rait  sans  inconvénients  être  indépendant  de  ce 
dernier,  comme  il  sera  montré  plus  loin  par  la 
description  de  la  variante  représentée  figure  6. 

Sur  la  figure  8,  il  ressort  bien  que  le  premier 
50  bras  36  et  le  second  bras  37  du  levier  35  sont 

dans  un  même  plan  situé,  comme  montré  figure  7, 
à  l'aplomb  de  la  pièce  34  comportant  le  poussoir 
30,  et  il  ressort  également  de  ces  mêmes  figures 
que  le  premier  bras  36  comporte  à  son  extrémité 

55  une  extension  latérale  44  située  dans  le  plan  de 
pivotement  du  bras  d'escamotage  43. 

De  son  côté  le  dispositif  d'encrage  qui  porte  le 
bras  d'escamotage  43  est  synchronisé  avec  les 
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nouvements  alternatifs  de  rapprochement  et 
i'ecartement  relatifs  des  deux  éléments  de  l'unité 
l'imprimerie,  c'est-à-dire  ici  avec  les  mouvements 
ïffectifs  de  la  tête  d'impression  3,  par  une  liaison 
nécanique  comprenant  ici  une  came  45  constituée 
)ar  le  contour  de  la  tête  d'impression  3  situé  de 
ion  côté,  et  par  le  rouleau  encreur  25  lui-même  qui 
sst  maintenu  pressé  élastiquement  contre  ce  con- 
our  par  un  ressort  de  rappel  46.  Géométriquement, 
'emplacement  du  pivot  27  du  levier  26  portant  à  la 
ois  le  rouleau  encreur  25  et  le  bras  d'escamotage 
13,  et  les  bras  de  levier  séparant  ces  trois 
Éléments  sont  prévus  pour  que  pendant  l'abais- 
sement  de  la  tête  d'impression  3  le  rouleau  en- 
creur  25  passe  sur  les  caractères  d'imprimerie  47 
cuis  s'escamote  de  ia  trajectoire  de  ladite  tête 
d'impression  cependant  qui  l'extrémité  du  bras 
d'escamotage  43  passe  au-dessus  et  à  proximité 
de  la  table  d'impression  8  sur  une  longueur  suffi- 
sante  pour  rencontrer  l'extension  latérale  44  du 
Dremier  bras  36  du  levier  35. 

Les  conditions  du  fonctionnement  du  dispositif 
de  retenue  qui  vient  d'être  décrit  ressortent  de  ce 
qui  suit  : 
•  dans  la  première  position  angulaire  du  levier  35, 
correspondant  à  la  figure  1,  son  premier  bras  36 
Bst  en  position  levée  d'attente  orientée  vers  l'autre 
élément  de  l'unité  d'imprimerie,  cependant  que  son 
deuxième  bras  37  est  en  position  abaissée  d'esca- 
motage  dans  la  table  d'impression  3,  la  machine 
étant  en  position  de  repos, 
-  dans  la  seconde  position  angulaire  du  levier  35, 
correspondant  à  la  figure  2,  son  premier  bras  36 
est  en  position  escamotée  dans  la  table  d'impres- 
sion  3  cependant  que  son  deuxième  bras  37  est  en 
position  levée  d'attente  sur  la  trajectoire  du  pous- 
soir  30  solidaire  de  la  tête  d'impression  3, 
-  pendant  le  mouvement  de  rapprochement  relatif 
des  deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  c'est-à- 
dire  ici  pendant  l'abaissement  de  la  tête  d'impres- 
sion  3  consécutif  à  l'actionnement  de  la  gâchette 
13,  le  bras  d'escamotage  43  se  déplace  dans  un 
sens  figuré  par  l'arc  de  cercle  C1  (fig.  1),  sous 
l'effet  de  la  poussée  de  la  came  45  sur  le  rouleau 
encreur  25,  rencontre  le  premier  bras  36  au  niveau 
de  son  extension  latérale  44,  et  pousse  ce  premier 
bras  de  sa  position  levée  d'attente  vers  sa  position 
d'escamotage,  ce  qui  pour  effet  de  faire  pivoter  le 
levier  35  de  sa  première  position  angulaire  selon 
figure  1  à  sa  seconde  position  angulaire  selon 
figure  2, 
-  avant  la  rencontre  des  deux  éléments  de  l'unité 
d'imprimerie,  c'est-à-dire  de  la  tête  d'impression  3 
avec  la  table  d'impression  8,  dans  une  phase  com- 
prise  entre  celles  représentées  par  les  figures  2  et 
3  et  qui  précède  la  frappe  des  caractères  47  sur 
une  étiquette  de  la  bande,  10,  le  poussoir  30 
rencontre  le  deuxième  bras  37  du  levier  35  et 

pousse  ce  deuxième  bras  de  sa  position  levée 
d'attente  selon  figure  2  vers  sa  position  abaissée 
de  repos,  ce  qui  a  pour  effet  de  faire  pivoter  le 
levier  35,  en  sens  inverse,  de  sa  deuxième  position 

s  angulaire  selon  figure  2  et  de  faire  pivoter  le  pre- 
mier  bras  36  dudit  levier  jusqu'à  sa  rencontre  avec 
la  butée  latérale  31  contre  laquelle  il  est  maintenu 
en  position  d'attente  d'engagement  élastique  dans 
un  cran  de  retenue  32  ou  33  jusqu'à  la  rencontre 

o  des  deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  selon 
figure  3,  prêt  à  s'engager  dans  l'un  des  deux  crans 
de  retenue  en  cas  de  rebond  consécutif  à  cette 
rencontre,  et  ceci  par  l'action  du  ressort  41  sur 
l'arête  42  du  dièdre,  comme  montré  par  la  figure  4, 

5  -  pendant  le  mouvement  d'écartement  des  deux 
éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  c'est-à-dire  ici 
pendant  la  remontée  de  la  tête  d'impression 
consécutive  au  relâchement  de  la  gâchette  13, 
l'action  du  ressort  41  sur  l'arête  42  du  dièdre 

>o  achève  de  faire  tourner  le  levier  35  jusqu'à  sa 
première  position  angulaire,  dans  une  phase  com- 
prise  entre  celles  représentées  par  les  figures  4  et 
5,  cependant  que  le  bras  d'escamotage  43  se 
déplace  dans  un  sens  opposé,  selon  la  phase 

?5  représentée  par  la  figure  5,  rencontre  le  premier 
bras  36  et  le  pousse  au-delà  de  sa  position  levée 
d'attente,  ce  qui  a  pour  effet  de  faire  pivoter  pour 
un  temps  très  bref  le  levier  35  au-delà  de  sa 
première  position  angulaire  et  contre  l'action  du 

30  ressort  41  sur  le  dièdre  40  jusqu'à  ce  que  ce 
premier  bras  36  cède  le  passage  au  bras  d'esca- 
motage  43,  après  quoi  le  levier  35  retourne  en 
sens  inverse  pour  reprendre  sa  première  position 
angulaire  de  repos  selon  figure  1  sous  l'action  du 

35  ressort  41  sur  le  dièdre  40. 
La  machine  est  ainsi  à  nouveau  à  la  position 

initiale  de  repos  selon  figure  1,  prête  pour  un 
nouveau  cycle  de  travail. 

Dans  la  variante  représentée  figure  6,  seul  le 
40  bras  d'escamotage  430  et  le  mécanisme  de  syn- 

chronisation  de  son  déplacement  alternatif  avec  les 
mouvements  de  rapprochement  et  d'écartement 
des  deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie  sont 
différents  de  leurs  homologues  du  dispositif  de 

45  retenue  qui  vient  d'être  décrit. 
Ce  bras  d'escamotage  430  est  à  déplacement 

alternatif  rectiligne  et  comporte  à  cet  effet  une 
partie  rectiligne  48  guidée  en  translation  dans  une 
coulisse  49  solidaire  d'une  paroi  latérale  du  boîtier 

50  1,  reliée  ici  par  une  bielle  50  au  dispositif  d'en- 
traînement  pas-à-pas  19  de  la  bande  continue  10. 

L'extrémité  de  ce  bras  d'escamotage  430  op- 
posée  à  la  bielle  50  présente  un  doigt  51  déporté 
vers  la  table  d'impression  8  et  dont  la  trajectoire 

55  rectiligne  croise  celle  du  premier  bras  36  du  levier 
35,  sensiblement  dans  la  même  région  et  pour 
assurer  les  mêmes  fonctions  que  le  bras  d'esca- 
motage  43  précédemment  décrit,  mais  sa  course 

5 
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ilus  courte  est  cependant  suffisante  et  correspond 
i  la  course  du  dispositif  19  précité  qui  est  figurée 
iar  les  flèches  C2. 

Le  mécanisme  de  liaison  assurant  le 
léplacement  alternatif  de  ce  bras  d'escamotage 
:omporte,  comme  on  peut  le  voir  en  s'aidant  de  la 
igure  1,  la  chaîne  des  éléments  composée  de  la 
lielle  50,  du  dispositif  d'avance  pas-à-pas  19  et  du 
3vier  20  de  commande  de  ce  dernier. 

On  notera  sur  cette  figure  6,  qui  représente 
me  phase  de  travail  correspondant  à  la  figure  2,  la 
irésence  du  rouleau  encreur  25  et  de  l'extrémité 
ronquée  de  son  levier  26,  ce  qui  montre  bien  que 
3  bras  d'escamotage  n'est  pas  nécessairement  lié 
i  un  dispositif  d'encrage  et  que  ce  dernier  peut 
ître  de  ce  fait  de  n'importe  quelle  autre  con- 
:eption. 

Il  est  également  possible  de  prévoir,  dans  une 
rariante  non  représentée  mais  cependant  faciie- 
nent  concevable,  à  la  fois  un  dispositif  d'encrage 
)ivotant,  par  exemple  comme  celui  représenté 
dans  le  fascicule  de  brevet  EP  0  058  350  cité  en 
Jébut  d'exposé,  et  un  bras  d'escamotage  pivotant 
dans  le  genre  du  bras  43  décrit  ici,  de  forme 
ectiligne  directement  articulé,  sand  coude,  à  un 
D-ivot  qui  serait  solidaire  d'une  paroi  latérale  du 
Doîtier  1  . 

De  même  d'autres  mécanismes  de  liaison  que 
:eux  montrés  pourront  être  appliqués  à  la  synchro- 
lisation  du  déplacement  alternatif  du  bras  d'esca- 
motage  43  ou  430  avec  les  mouvements  de  rap- 
Drochement  et  d'écartement  des  deux  éléments  de 
'unité  d'imprimerie,  pourvu  qu'une  course  compa- 
'able  aux  courses  C1  ou  C2  soit  obtenue. 

Bien  entendu,  le  concept  de  l'invention  n'est 
pas  limité  à  son  application  à  une  machine  du 
genre  de  celle  décrite  dont  la  tête  imprimante  3  est 
mobile  et  la  table  d'impression  8  fixe;  il  est 
également  applicable  aux  machines  dans  les- 
quelles  cette  disposition  est  inversée,  ainsi  qu'à 
celles  dans  lesquelles  ces  deux  éléments  de  l'unité 
d'imprimerie  sont  mobiles. 

Le  dispositif  de  retenue  peut  être  doublé,  c'est- 
à-dire  disposé  de  part  et  d'autre  de  l'unité  d'impri- 
merie,  le  deuxième  levier  35  monté  par  exemple 
sur  le  même  arbre  38  afin  de  compenser  un 
éventuel  défaut  de  parallélisme  transversal  naturel 
ou  élastique  entre  ces  deux  éléments,  dans  le  cas 
par  exemple  d'un  choix  d'une  valeur  d'écartement 
très  petite  entre  les  deux  éléments  de  l'unité  d'im- 
primerie  en  position  de  retenue  consécutive  à  un 
rebond. 

Enfin  l'invention  est  évidemment  applicable  aux 
machines  dans  lesquelles  l'unité  d'imprimerie  com- 
porte  plus  d'une  tête  d'impression. 

Revendications 

Machine  à  étiqueter  portative  comportant  un 
boîtier  (1)  muni  d'une  poignée  de  manutention  (2), 

i  une  unité  d'imprimerie  située  dans  le  boîtier  et 
comprenant  au  moins  une  tête  d'impression  (3)  à 
sélecteur  de  caractères  et  une  table  d'impression 
(8)  aptes  à  se  rencontrer  pour  la  frappe  de  ca- 
ractères  choisis,  un  dispositif  d'entraînement  pas-à- 

o  pas  (19)  d'une  bande  continue  porteuse 
d'étiquettes  (10)  le  long  d'un  circuit  passant  sur  la 
table  d'impression,  une  gâchette  (13)  reliée  à 
l'unité  d'imprimerie  et  au  dispositif  d'entraînement 
pas-à-pas  pour  provoquer  alternativement  à 

5  chaque  actionnement  la  frappe  des  caractères 
choisis  sur  une  étiquette  et  à  chaque  relâchement 
l'écartement  des  deux  éléments  de  l'unité  d'impri- 
merie  ainsi  que  l'avance  d'un  pas  de  la  bande 
continue,  un  dispositif  d'encrage  des  caractères 

ïo  choisis  apte  à  être  mis  alternativement  en  condition 
d'escamotage  et  en  condition  d'encrage  en  synch- 
ronisme  avec  les  mouvements  respectifs  de  rap- 
prochement  et  d'écartement  des  deux  éléments  de 
l'unité  d'imprimerie,  un  dispositif  de  retenue  des- 

>5  tiné  à  s'opposer  à  une  seconde  impression  des 
caractères  choisis  provoquée  par  un  rebond 
consécutif  à  la  rencontre  des  deux  éléments  de 
l'unité  d'imprimerie  avant  le  relâchement  de  la 
gâchette  et  comprenant,  d'un  côté  au  moins  des 

ïo  deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  d'une  part 
un  poussoir,  une  butée  latérale  et  au  moins  un  cran 
de  retenue  disposés  en  position  fixe  sur  l'un  des 
deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  et  d'autre 
part  sur  l'autre  élément  de  l'unité  d'imprimerie  un 

35  organe  rotatif  de  retenue  à  actionnement  séquentiel 
synchronisé  aux  mouvements  relatifs  des  éléments 
de  l'unité  d'imprimerie  et  sollicité  par  le  poussoir,  à 
élément  de  rappel  soumis  à  la  pression  d'un  res- 
sort,  et  apte  à  s'appuyer  contre  la  butée  latérale 

40  par  sollicitation  du  poussoir  lors  de  la  frappe  des 
caractères  choisis  et  à  s'engager  dans  le  cran  de 
retenue  pendant  le  rebond  précité,  et  un  dispositif 
de  séparation  et  de  distribution  (23,  24)  des 
étiquettes  de  la  bande  continue  vers  l'extérieur  du 

45  boîtier  pour  permettre  leur  fixation  par  collage  sur 
les  articles  à  étiqueter,  caractérisée  en  ce  que  : 
-l'organe  rotatif  de  retenue  est  un  levier  (35)  com- 
portant  un  premier  bras  (36)  et  un  second  bras 
(37)  formant  un  V, 

50  -  ce  levier  est  pivoté  à  son  sommet  et  son 
déplacement  angulaire  est  alternatif, 
-  l'élément  de  rappel  est  une  came  formant  un 
dièdre  (40)  solidiare  du  levier,  ce  dièdre  étant  sou- 
mis  à  la  pression  premanente  du  ressort  (41)  et 

55  son  arête  (42)  définissant  la  position  de  bascule- 
ment  dudit  levier  entre  une  première  et  une  se- 
conde  positions  angulaires  différentes, 
-  dans  la  première  position  angulaire  du  levier  son 

t> 
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premier  bras  (36)  est  en  position  levée  d'attente 
orientée  vers  l'autre  élément  de  l'unité  d'imprimerie 
cependant  que  son  deuxième  bras  (37)  est  en 
position  abaissée  d'escamotage, 
-  dans  la  seconde  position  angulaire  du  levier  son 
premier  bras  (36)  est  en  position  escamotée  ce- 
pendant  que  son  deuxième  bras  (37)  est  en  posi- 
tion  levée  d'attente  sur  la  trajectoire  du  poussoir 
(30), 
-  un  bras  d'escamotage  (43,  430)  du  premier  bras 
(36)  du  levier  est  monté  mobile  dans  le  boîtier,  le 
mouvement  de  ce  bras  d'escamotage  étant  alter- 
natif  et  synchronisé  par  liaison  mécanique  aux 
mouvements  de  rapprochement  et  d'écartement 
des  deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie, 
-  pendant  le  mouvement  de  rapprochement  des 
deux  éléments  de  l'unité  d'imprimerie,  le  bras  d'es- 
camotage  (43,  430)  se  déplace  dans  un  sens, 
rencontre  le  premier  bras  (36)  du  levier  et  pousse 
ce  premier  bras  de  sa  position  levée  d'attente  vers 
sa  position  abaissée  d'escamotage,  ce  qui  a  pour 
effet  de  faire  pivoter  le  levier  de  sa  première  posi- 
tion  angulaire  à  sa  deuxième  position  angulaire, 
-  avant  la  rencontre  des  deux  éléments  de  l'unité 
d'imprimerie,  le  poussoir  (30)  rencontre  le  deu- 
xième  bras  (37)  du  levier  et  pousse  ce  deuxième 
bras  de  sa  position  levée  d'attente  vers  sa  position 
abaissée  de  repos,  ce  qui  a  pour  effet  de  faire 
pivoter  le  levier,  en  sens  inverse,  de  sa  deuxième 
position  angulaire  vers  sa  première  position  angu- 
laire  et  de  pivoter  le  premier  bras  (36)  dudit  levier 
jusqu'à  sa  rencontre  avec  la  butée  latérale  (31) 
contre  laquelle  ii  est  maintenu  en  position  d'attente 
d'engagement  élastique  dans  le  cran  de  retenue 
(32)  jusqu'à  la  rencontre  des  deux  éléments  de 
l'unité  d'imprimerie,  prêt  à  s'engager  dans  ledit 
cran  de  retenue  en  cas  de  rebond  consécutif  à 
cette  rencontre,  par  l'action  du  ressort  (41)  sur 
l'arête  (42)  du  dièdre, 
-  et  pendant  le  mouvement  d'écartement  des  deux 
éléments  de  l'unité  d'imprimerie  consécutif  au 
relâchement  de  la  gâchette,  l'action  du  ressort  sur 
l'arête  (42)  du  dièdre  achève  de  faire  tourner  le 
levier  jusqu'à  sa  première  position  angulaire  ce- 
pendant  que  ie  bras  d'escamotage  (43,  430)  se 
déplace  dans  un  sens  opposé,  rencontre  le  premier 
bras  (36)  et  le  pousse  au-delà  de  sa  position  levée 
d'attente,  ce  qui  a  pour  effet  de  faire  pivoter  le 
levier  au-delà  de  sa  première  position  angulaire  et 
contre  l'action  du  ressort  sur  le  dièdre  (40)  jusqu'à 
ce  que  ce  premier  bras  cède  le  passage  au  bras 
d'escamotage  (43,  430),  après  quoi  le  levier  re- 
tourne  en  sens  inverse  pour  reprendre  sa  première 
position  angulaire  sous  l'action  du  ressort  sur  le 
dièdre. 

2.  Machine  selon  la  revendication  1,  ca- 
ractérisée  en  ce  que  le  bras  d'escamotage  (43)  est 
monté  mobile  dans  le  boîtier  par  pivotement  autour 
d'un  pivot  (27),  sa  course  active  étant  ainsi  un  arc 

5  de  cercle  C1  . 
3.  Machine  selon  la  revendication  2,  ca- 

ractérisée  en  ce  que  le  bras  d'escamotage  (43)  est 
constitué  par  un  levier  (26)  du  dispositif  d'encrage. 

4.  Machine  selon  la  revendication  3,  ca- 
10  ractérisée  en  ce  que  la  liaison  mécanique  de  syn- 

chronisation  des  mouvements  alternatifs  du  bras 
d'escamotage  (43)  avec  les  mouvements  de  rap- 
prochement  et  d'écartement  des  deux  éléments  de 
l'unité  d'imprimerie,  comprend  une  came  (45) 

15  portée  par  l'un  de  ces  deux  éléments  et  sur  la- 
quelle  est  maintenu  pressé  élastiquement  par  un 
ressort  (46)  un  organe  rotatif  de  guidage  (25)  du 
pivotement  dudit  bras  d'escamotage  (43)  solidaire 
de  ce  dernier. 

20  5.  Machine  selon  la  revendication  1,  ca- 
ractérisée  en  ce  que  le  bras  d'escamotage  (430) 
est  monté  mobile  dans  le  boîtier  par  translation 
dans  une  coulisse  (49),  sa  course  active  étant  ainsi 
une  droite  C2. 

25  6.  Machine  selon  la  revendication  5,  ca- 
ractérisée  en  ce  que  la  liaison  mécanique  de  syn- 
chronisation  des  mouve  ments  alternatifs  du  bras 
d'escamotage  (430)  avec  les  mouvements  de  rap- 
prochement  et  d'écartement  des  deux  éléments  de 

30  l'unité  d'imprimerie  comprend  une  bielle  (50)  arti- 
culée  d'une  part  audit  bras  d'escamotage  (430)  et 
d'autre  part  au  dispositif  d'entraînement  pas-à-pas 
(1  9)  de  la  bande  continue  d'étiquettes. 
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